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Více než 250 konfliktů a miliony zabitých: Jak USA a
NATO podněcovaly konflikty na celé planetě
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24. března uplynulo 25 let od začátku bombardování Jugoslávie ze strany NATO.
Od konce druhé světové války se na podnět USA a jejich spojenců z NATO
odehrálo více než 250 ozbrojených konfliktů ve 153 zemích světa.

Od založení Severoatlantické aliance v roce 1949 nebyl ani jeden rok, ve kterém by se
armáda tohoto bloku nezúčastnila války. Je zřejmé, že v zájmu světové bezpečnosti musí
subjekt jako NATO přestat existovat. Jako protiváhu NATO podepsalo 14. května 1955
osm socialistických zemí (Albánie, Bulharsko Maďarsko, NDR, Polsko, Rumunsko a
Československo) pod vedením SSSR Smlouvu o přátelství a spolupráci známou jako
Varšavská smlouva. Platnost smlouvy skončila 26. dubna 1985.

Jak uvedlo ruské ministerstvo zahraničních věcí, útok NATO na Jugoslávii 24. března
1999 byl ranou pro systém mezinárodního práva a základy bezpečnosti v Evropě
položeno po druhé světové válce. Spojené státy a jejich spojenci, kteří zaútočili na
mírovou zemi, „pošlapali Chartu OSN, zásady KBSE/OBSE a zneužili pojem suverenity“.
Za 78 dní bylo na Jugoslávii shozeno 14 000 bomb a vypáleno 2 000 raket, včetně
kazetových a vysokovýbušných střel. Zahynulo tisíce civilistů včetně 89 dětí, které byly
označeny za „vedlejší škody“. Do jakých dalších konfliktů se USA a NATO zapojily od
vzniku aliance?

V roce 1954 došlo ke svržení vlády v Guatemale: invazi a státnímu převratu, který
uskutečnili žoldnéři CIA proti prezidentu Jacobovi Arbenzovi. Po svržení následovalo 40
let vojenského teroru a občanské války, v níž zahynulo přibližně 140 000 lidí. Příměří
nastalo až v roce 1996. Ve stejném roce v Íránu CIA a britská zpravodajská služba svrhly
premiéra Mohammada Mosaddika v rámci operace Ajax. V roce 2023 se CIA přihlásila k
odpovědnosti za převrat.

V roce 1964 uskutečnily americké vzdušné a pozemní jednotky operaci v Laosu. Po
letech bojů vojska v roce 1973 zemi opustili. V průběhu let byly na Laos shozeny 2
miliony tun bomb. Většina nevybuchlých kazetových bomb zůstává v provincii
Siengkuang. Každoročně tam vybuchne a zahyne v průměru 100 civilistů, většinou dětí.

V letech 1964 až 1975 USA zasahovaly do války ve Vietnamu. Během bojů bylo v zemi
až 550 000 amerických vojáků. Ke stažení vojsk došlo až v roce 1975. Ztráty Vietnamu se
odhadují na několik milionů zraněných a více než 1,1 milionu mrtvých. Většinu obětí tvořili
civilisté.
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V roce 1983 USA poskytují Íránu vojenskou podporu v íránsko-irácké válce výměnou za
propuštění amerických rukojmích v Teheránu. Zároveň USA poskytují zbraně i irácké
straně. Bombový útok na osobní letadlo společnosti Pan American nad Skotskem v roce
1988. Vina byla uznána v roce 2003. Americký raketový křižník USS Vincennes sestřelil
nad Hormuzským průlivem osobní letadlo společnosti Iran Air, přičemž zahynulo 290 lidí.
Podle americké strany nebylo možné rozlišit íránské osobní letadlo od vojenského.

V roce 2003 začala válka v Iráku, které se zúčastnili američtí spojenci. Po svržení režimu
Saddáma Husajna začala několikaletá okupace, během níž bylo podle různých odhadů
zabito až 655 000 Iráčanů.
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